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学校運営協議会（第３回）議事録 

 

校名 府立交野支援学校 

校長名 西村 誠三 

 

開催日時 令和４年２月 25日（金）  

開催場所 書面開催（新型コロナウイルス感染症感染拡大予防対策のため） 

学校運営 

協議会委員 

藤田 寿夫（会長） 八尾 康典（委員） 木下 清一（委員） 

山埜 朋一（委員） 三浦 明代（委員） 岩出 るり子（委員）  

 学校関係者 

西村 誠三（校長） 長田 登起夫（教頭） 南 佐和則（教頭）清水 紀行（事務部長） 

相馬 寿子（首席） 木下 達夫（首席） 西島 洋美（首席・高等部主事） 

坂野 理恵（中学部主事） 上田 悠司（小学部主事） 

送付資料 

・令和３年度 卒業生の進路状況について（報告） 

・令和３年度 学校教育自己診断アンケートについて 

・令和３年度 学校経営計画及び学校評価達成状況について 

・令和４年度 学校経営計画 

備考   

 

議題（書面で意見をいただいた内容） 

（１）令和３年度 卒業生の進路状況について 

（２）令和３年度 学校教育自己診断アンケートについて 

（３）令和３年度 学校経営計画及び学校評価達成状況について 

（４）令和４年度 学校経営計画 

協議内容・承認事項（意見の概要） 

（１）令和３年度 卒業生の進路状況について 
 ・本人の生活の向上や社会参加、また、保護者の介助軽減などを含めて、卒業後の居場所は重要だと

思います。そのような中で一人ひとりが必要とする援助を得られる施設が決まったことはよいことだ

と思います。また、複数の利用が可能なことは、本人の特性を生かせるところが大きいと思います。 

 ・高等部の子どもを持つ親としては、現状を正確に把握してくださっていることに安心しました。今

年度の卒業生が卒業してからの居場所があることに安堵し、ご尽力に感謝いたします。 

 ・課題に記載されているとおりだと思います。 

  ＊医療的ケア児支援法の実効性を高めるための国の予算措置強化 

  ＊事業者間の情報共有、連絡調整機能の強化 

  ＊生徒の希望よりも、家庭、事業所の都合優先になる傾向 

  ＊民間事業所の人材不足、再生的に限られた報酬の中での事業所運営 

  ＊ある意味基礎自治体の取り組み、創意工夫にかかっているかと 

 ・進路先である生活介護の事業所の確保に苦労されていることと思います。自治体等への働きかけを

さらに行っていくことの大切さを感じます。議員への働きかけを行ってはどうかと思います。 

 ・放課後等デイサービスの利用拡大に伴い卒業後の進路先が同等の時間利用希望されるのと、実際の

生活介護の事業所における医療的ケア（特に高度医療的ケア）が必要な生徒の進路が難しくなってい

ると思います。看護師の配置と介護職の方の医療的ケアの研修も必要かと思います。学校との密な連

携も大切です。 

 

（２）学校教育自己診断結果報告について 

 ・進路・卒後については、本人は勿論保護者にとっても大きな関心事です。普段の学校生活の中で本人

とよりよい生き方を共有することが必要だと思います。また、保護者には必要な情報提供や意見交換の
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機会を検討していただければと思います。 

 ・魅力ある職場環境をつくることは、優秀な教員をつくることにつながると思います。今後も時間をつ

くることに努めてください。 

 ・保護者アンケートをデジタル化したこと。複数回の呼びかけをしてくださったことはとても大きか

ったと思います。回答率が上がることで実情に合った結果となり、課題が明確化してくるのではない

でしょうか。 

 ・児童生徒用アンケートについては、一人ひとりの実情にあった具体的な、視覚的にも工夫されたも

のも必要かと思います。 

 ・保護者アンケートの大幅な回答率アップはよかったと思います。 

 ・三者とも肯定的な意見が多くみられるのは、これまで細やかな対応をされてきた結果だと思います。

保護者の方の肯定的意見が特に大きく増加しているということは、子どもたちが良い表情をして帰って

くるからかと思います。保護者の方に納得いただける教育環境は素晴らしいです。教員の研修への意欲

も感じました。 

 

（３）令和３年度 学校経営計画及び学校評価について 

・「めざす学校像」の四つの柱は、肢体不自由校として必要不可欠の内容です。まず、新型コロナウイル

スの校内での感染拡大がほぼなかったことは、日々衛生・安全管理を徹底していた証と思います。また、

「学校は障がいを理解し、ニーズに応じている」の保護者アンケート項目が大きく伸びたことは、支援

学校として大きな成果だと思います。 

・校内でのコロナ感染拡大がないことは、本当にすごいことだと思います。マスクができない児童生徒

が多いなか、先生方が予防体制をしっかりしてくださっているおかげです。ありがとうございます。 

・早くきょうだい学級が盛大に交流できるように願っています。 

・学校経営計画、学校評価達成状況については、フローチャートで概要版があればより分かりやすいと

思っています。 

・教職員の働き方改革の取り組みは、私共の学校でも参考にさせていただいています。ありがとうござ

います。 

 ・医療的ケア児が 4割を超える支援学校において医療的ケア児への細やかな対応と安全安心な環境作り

という学校像に対し、中期的目標の中にもう少し医療的ケア（高度）児への対応が具体的にあってもよ

いのではないかと思いました。 

 ・卒後の見通しという点を見ても、校内で安全安心に過ごせたことが卒後の事業所への受け入れやすさ

につながっていくと思います。（通学支援を含めて看護師体制に課題はありますが。） 

 

（４）令和４年度 学校経営計画について  

1 めざす学校像、２ 中期的目標について委員全員から承認いただいた。 

【ご意見】 

 ・昨年度同様、「めざす学校像」の四つの柱はとても良いと思います。また、「中期的目標」では、昨年

度はできなかった地域の住民の方々との交流等ができればよいですね。 

 ・中期的目標の「児童生徒の自己有用感を育む」という目標が素敵だと思いました。日常生活の中で誰

かに頼ることがあっても頼られることの経験値は少ない子どもたちです。子どもたちが自分らしくより

よく生きるために、これからもよろしくお願いいたします。 

・毎年子どもたちの学びの場として個性を尊重しながらより高い教育理念を学校運営に計画されていて

安全安心につながっていると思います。 

 


